

ПРОТОКОЛ ЗАСІДАННЯ № 228

3 березня 2025 року

у режимі відеоконференції
11 год. 00 хв.

ГОЛОВУЄ: Голова Комітету Бондаренко О.В.

ПРИСУТНІ члени Комітету: Короленко-Усова В.Ю., Криворучкіна О.В., Лабунська А.В., Магера С.В., Мандзій С.В., Нестеренко К.О., Овчинникова Ю.Ю., Прощук Е.П., Чорний В.І., Шахов С.В.

ВІДСУТНІ члени Комітету: Василенко Л.В., Івахів С.П., Матусевич О.Б., Фельдман О.Б., Якименко П.В.

ПРИСУТНІ працівники секретаріату: Воловенко О.П., Бережний Є.О., Войтович Л.В., Лопушенко О.І., Решетилова Ю.Є., Ярмоленко О.В.

помічники-консультанти народних депутатів України – членів Комітету: Бондаренка О.В. – Симоненко В., Мовчан Н.В.; Криворучкіної О.В. – Козачок О.; Лабунської А.В. – Іванов С.Б.; Овчинникової Ю.Ю. – Горелова Н.С., Сіпеев В.А., Тестов П.С.; Мандзія С.В. – Погребняк М.; Прощука Е.П. – Тимочко С.Т.

ЗАПРОШЕНІ:

Власенко Сергій Геннадійович - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації,

Киреева Вікторія Станіславівна - заступник Міністра захисту довкілля та природних ресурсів України,

Ключка Сергій Сергійович - заступник Голови Рахункової палати,

Гопчак Ігор Васильович - т.в.о. Голови Держводагентства,

Заруба Дмитро Васильович – перший заступник Голови Державної екологічної інспекції України,

Бачурний Валентин Миколайович – заступник Голови Держлісагентства з питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації,

Штикер Ярослав Юрійович - заступник Голови Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру,

Індиченко Борис Борисович – керівник Спеціалізованої екологічної прокуратури Офісу Генерального прокурора,

Романов Максим Юрійович – заступник начальника 3-го відділу (методичної роботи та правового забезпечення) управління організації роботи та методичного забезпечення Головного слідчого управління Національної поліції України,

Бережнюк Олена Василівна – начальник відділу інформації та зв'язків з медіа Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій Рахункової палати, Железняк Максим – директор Департаменту Держекоінспекції,

Галайда Андрій Вікторович - директор Департаменту розвитку Національної інфраструктури геопросторових даних Державної служби України з питань геодезії, картографії та кадастру,

Савченко Ольга - директор Департаменту землеустрою, використання та охорони земель Держгеокадастру,

Кирилюк Ігор - заступник директора департаменту – начальник відділу взаємодії з іншими кадастрами та інформаційними системами Департаменту ведення державного земельного кадастру Держгеокадастру,

Цирень Роман Миколайович - начальник управління санкційно-аналітичної роботи Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям апарату ДСНС,

Будзінський Ігор Леонідович - начальник Управління лісового господарства та відтворення лісів Держлісагентства,

Касюхнич Володимир Юрійович – начальник відділу лісового господарства Департаменту лісового господарства ДП «Ліси України»,

Кравченко Тетяна Григорівна - заступник директора департаменту - начальник відділу комунікацій з органами державної влади та громадськістю Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій Рахункової палати,

Дмитренко Вікторія – заступник директора департаменту – начальник відділу здійснення державного контролю за використанням земель Департаменту контролю за використанням та охороною земель Держгеокадастру,

Кіндрат Василь Васильович - головний оперуповноважений 2-го відділу 8-го управління Департаменту стратегічних розслідувань Національної поліції України,

Бондарчук Ольга Миколаївна - начальник відділу регулювання земельних відносин Управління регулювання земельних відносин та деокупованих територій Мінагрополітики,

Плиська Юлія Володимирівна – начальник відділу GR Департаменту розвитку та ІТ ДП «Ліси України»,

Сторожук Віталій Федорович - національний координатор проекту "Сприяння плануванню та впровадженню багатofункціонального сталого управління лісами в Україні",

Касюхнич Володимир Юрійович - начальник відділу лісового господарства ДП "Ліси України",

Масюк Василь Володимирович - експерт з економічної політики лісового сектору економіки,

Корніюк Олена Сергіївна – експерт з питань земельних ресурсів та комунального майна Асоціації міст України,

Шаршов Сергій Іванович – заступник виконавчого директора Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування «Асоціація об'єднаних територіальних громад»,

Чиженко Михайло Іванович - головний спеціаліст відділу кліматичної політики та звітності Департаменту запобігання промислового забрудненню та кліматичної політики Міндовкілля,

Заєць Сергій – головний спеціаліст Держекоінспекції,

Орлова Наталія Миколаївна - головний спеціаліст Департаменту з питань взаємодії з Верховною Радою України, іншими державними органами Секретаріату Кабінету Міністрів України,

Бабенко Дмитро Володимирович - головний консультант секретаріату депутатської фракції ПОЛІТИЧНОЇ ПАРТІЇ «СЛУГА НАРОДУ»,

Клим'юк Діана – помічник-консультант народного депутата України Геращенко І.В.

Лідовий Ігор Григорович – в.о. голови платформи «Сільський розвиток: земельні відносини» Всеукраїнської асоціації ОТГ, голова Сергіївської громади,

Еклеріс Інна Альбінасівна – головний спеціаліст з юридичних питань відділу юридичного забезпечення, ветеранської політики та військового обліку Глибоцької селищної ради Чернівецької області,

Маринич Сергій Антонович – заступник селищного голови з питань діяльності виконавчих органів Рокитнівської селищної ради Рівненської області,

Ковалець Олександр Олександрович – начальник відділу земельних відносин, екології та благоустрою Гошанської селищної ради Рівненської області,

Євтух Володимир Петрович – заступник селищного голови з питань діяльності виконавчих органів ради Ємільчинської селищної рада Житомирської області,

Ребенко Ольга Олександрівна – начальник відділу фінансів, економічного розвитку та інвестицій Середино-Будської міської ради Сумської області,

Олійник Галина Миколаївна – начальник відділу підготовки рішень, контролю та моніторингу за використанням земель управління регулювання земельних відносин департаменту урбаністики та архітектури Чернівецької міської ради,

Будейчук Ольга Ігорівна – експертка платформи «Сільський розвиток: земельні відносини» Всеукраїнської асоціації ОТГ,

Валенкевич Ніна Іванівна – начальник відділу правового забезпечення апарату селищної ради Володарської селищної ради Київської області,

Михайловська Ірина Георгіївна – головний спеціаліст відділу містобудування, архітектури та земельних відносин Ржищівської міської ради Київської області,

Господарик Степан – депутат селищної ради, начальник відділу регулювання земельних відносин Гримайлівської селищної ради Тернопільської області,

Грабар Сергій Аркадійович- заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів ради Виноградівської міської ради Закарпатської області,

Черешнюк Олександр Миколайович – сільський голова Вчорайшенської сільської ради Житомирської області,

Линник Людмила Володимирівна – заступник міського голови з питань діяльності виконавчих органів Тростянецької міської ради Сумської області,

Костецький Андрій Михайлович – головний спеціаліст-еколог відділу землевпорядкування, кадастру та екології виконавчого комітету Боярської міської ради Київської області,

представники Платформи "Розвиток гірських територій", Ємільчинської та Брусилівської селищної ради Житомирської області, Таращанської міської територіальної громади, Ізяславської міської ради Хмельницької області, Білоцерківської міської ради, Ржищівської міської ради та Циблівської сільської ради Київської області, Козівської селищної ради Тернопільської області, Середино-Будської міської ради Сумської області, Хустської міської ради, Воловецької селищної ради та Нересницької сільської ради Закарпатської області, Липовецької міської ради та Сутисківської селищної ради Вінницької області, Сновської міської ради Чернігівської області, Турійської селищної ради Волинської області, Рокитнівської селищної ради Рівненської області.

За пропозицією Голови Комітету Бондаренка Олега Володимировича підрахунок голосів під час голосування на засіданні Комітету, що проводиться у режимі відеоконференції, здійснюватиме народний депутат України Магера Сергій Васильович.

Рішення прийнято: за – 10, проти – 0, утрималися – 1.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. про порядок денний.

ПОРЯДОК ДЕННИЙ

Питання до розгляду

1.	Про лист Рахункової палати від 27.12.2024 № 03-4366 щодо Звіту про результати аудиту ефективності на тему «Зниження ризиків катастроф – заходи з адаптації до зміни клімату». <i>Допов.: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович Бережний Євген Олегович</i>
2.	Щодо змін до частини другої статті 107 Лісового кодексу України, внесених Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих

	актів України щодо збереження лісів» від 20.06.2022 № 2321-ІХ. <i>Допов.: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович Войтович Людмила Василівна</i>
3.	Про кадрові питання секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування. <i>Допов.: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович Воловенко Ольга Петрівна</i>

УХВАЛИЛИ:

Затвердити порядок денний у запропонованій редакції.

Рішення прийнято: за – 11, проти – 0, утрималися – 0.

1.

СЛУХАЛИ: Про лист Рахункової палати від 27.12.2024 № 03-4366 щодо Звіту про результати аудиту ефективності на тему «Зниження ризиків катастроф – заходи з адаптації до зміни клімату».

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Ключка С.С., Кирєєва В.С., Гопчак І.В., Бачурний В.М., Бондарчук О.М., Штикер Я.Ю., Галайда А.В., Цирень Р.М.

Ключка С.С. доповів про результати проведеного аудиту ефективності.

Бережний Є.О. проінформував щодо отриманих листів від центральних органів виконавчої влади стосовно виконання рекомендацій Рахункової палати.

Кирєєва В.С. зазначила про виконання рекомендацій Міндовкіллям.

Галайда А.В. проінформував про виконання заходів, які стосуються компетенції Держгеокадастру.

Гопчак І.В. зазначив про виконання Держводагентством наданих рекомендацій.

Бачурний В.М. відмітив, що Держлісагентство враховуватиме рекомендації в подальшій роботі.

Цирень Р.М. проінформував про стан виконання ДСНС України заходів.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію Рахункової палати щодо Звіту про результати аудиту ефективності на тему "Зниження ризиків катастроф – заходи з адаптації до зміни клімату", затвердженого рішенням Рахункової палати від 19.12.2024 № 58-3, взяти до відома.

2. Рекомендувати Міндовкілля, Мінагрополітики спільно з Держгеокадастром, ДСНС, Держводагентству, Держлісагентству продовжити роботу над рекомендаціями Рахункової палати і за результатами проінформувати Комітет в установленій термін.

3. Рішення Комітету направити до Кабінету Міністрів України, Рахункової палати, Міндовкілля, Мінагрополітики, ДСНС, Держводагентства, Держлісагентства, Держгеокадастру.

Рішення прийнято: за – 11, проти – 0, утрималися – 0.

Рішення Комітету додається.

Відповідальні: голова підкомітету Мандзій Сергій Володимирович
заступник керівника секретаріату Бережний Євген Олегович

2.

СЛУХАЛИ: Голову Комітету Бондаренка О.В. щодо змін до частини другої статті 107 Лісового кодексу України, внесених Законом України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо збереження лісів» від 20.06.2022 № 2321-ІХ.

В обговоренні взяли участь: Бондаренко О.В., Овчинникова Ю.Ю., Магера С.В., Мандзій С.В., Власенко С.Г., Бачурний В.М., Будзинський І.Л., Плиска Ю.В., Железняк М.С., Касюхнич В.Ю., Індиченко Б.Б., Романов М.Ю., Штикер Я.Ю., Савченко О.В., Шаршов С.І., Маринич С.А., Корніюк О.С., Лідовий І.Г., Тестов П.С., Сторожук В.Ф., Масюк В.В.

Войтович Л.В. проінформувала щодо звернень від органів місцевого самоврядування стосовно внесення змін до частини другої статті 107 Лісового кодексу України та отриманих на запит Комітету відповідей від центральних органів виконавчої влади.

Власенко С.Г. зазначив, що з метою збереження лісів, у тому числі не наданих у користування, збільшення лісистості України та формування позитивного іміджу на міжнародній арені, що є особливо важливим у контексті виконання Україною міжнародних зобов'язань, взятих у рамках приєднання до Європейською зеленої угоди, було прийнято Закон України "Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо збереження лісів", яким, зокрема, були внесені зміни до 107 статті Лісового кодексу України. Також, зокрема, зазначив, що Міндовкілля не підтримує пропозицію Асоціації міст України щодо внесення змін до Кодексу як таку, що не сприятиме виконанню частини п'ятої статті 86 Кодексу щодо забезпечення охорони і захисту лісів, зокрема органами місцевого самоврядування.

Будзинський І.Л. наголосив на тому, що проведена робота саме з визначення ділянок - майже 1 мільйон 900 тисяч гектарів, що ймовірно вкриті лісовою рослинністю. У цю цифру входить і площа так званих лісів, не наданих у користування, яких близько 700-800 тисяч гектарів на сьогоднішній день в Україні, серед яких з цих 800 тисяч гектарів 400 тисяч складають полезахисні

лісові смуги. Відмітив, що Держлісагентство вважає, що норма, яка викладена у статті 107 Лісового кодексу, є доречна і вона є справедливою. На запитання Бондаренка О.В. відповів, що на сьогоднішній день, за погодженням з органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування, віднесено до самосійних лісів 55 тисяч гектарів, і це складає майже 3 % від клопотань, які подавалися до органів місцевого самоврядування. Фактично передано в користування із 55 тисяч, якщо рахувати і ДП "Ліси України", і комунальні підприємства, і ті, що створені місцевими органами, близько 12-13 тисяч га. Тобто це складає четверту частину із того, що вже прийнято, що це самосійні ліси.

Плиська Ю.В. зазначила, що ДП "Ліси України" підтримує позицію Державного агентства лісових ресурсів України стосовно заявленого питання і внесення змін до частини другої статті 107 Лісового кодексу України.

Железняк М.С. проінформував, що Держекоінспекція підтримує позицію, яка була висловлена Власенком С.Г., Держекоінспекція проти змін до статті 107 Лісового кодексу України. Також проінформував, що виявлено 95 випадків незаконної порубки лісу невстановленими особами в межах територіальних громад, по 81 випадку передано матеріали до правоохоронних органів, за якими порушено 55 кримінальних проваджень. Загальна шкода збитків склала майже 90 мільйонів гривень, пред'явлено 18 претензій щодо відшкодування шкоди, з яких відшкодовано трохи більше ніж 3 млн. грн.

Індиченко Б.Б. зазначив, що підтримує прийняту норму Лісового Кодексу України. Звернув увагу органів місцевого самоврядування на те, що: "на тих ділянках, які визнані лісом і якими користується, наприклад, ДП "Ліси України", вони отримують такі ж самі позови, як і ви, у тих випадках, коли вони не проконтролювали, не виявили своєчасно порубку, не звернулись до правоохоронних органів, що в них цей ліс вирубали. І коли це відбувається потім нами з екологічною інспекцією, або навіть їхнім департаментом внутрішньої безпеки, то ми з такими ж самими позовами про відшкодування шкоди звертаємось до Державного підприємства "Ліси України", які отримують зараз територіальні громади. Інше, що турбує дуже Асоціацію міст України, - це те, що вказана норма спонукає до нових правопорушень, адже винні не відповідають за скоєне. Так от, щоб винні відповідали за скоєне, потрібно попрацювати, визнати ці землі лісом, віддати їх у користування. І тоді хтось буде контролювати, що на них відбувається, і хто отримує з них прибуток, до речі, оскільки цей ліс вирубається".

Романов М.Ю. зазначив про підтримку позиції, висловленої Офісом Генерального прокурора, ДП "Ліси України", Держлісагентством та Міндовкіллям. На запитання Бондаренка О.В. відмітив, що в Національній поліції з 2021 року в головних управліннях Одеської, Київської, Львівської, Дніпропетровської областей і безпосередньо ГУНП міста Києва діють спеціалізовані підрозділи – відділи розслідування злочинів проти довкілля.

Бондаренко О.В. підсумовуючи озвучене запитав, що заважає територіальним громадам визначитися чи самостійно вести лісове господарство

на цих ділянках або передати ліс на цих ділянках до державного лісового фонду України для того, щоб запобігати вирубці цих ділянок? Уточнив, що питання стосується не тільки по самозалісненим ділянкам, але ще й по полезахисним смугам.

Корніюк О.С. у своєму виступі зазначила, що Асоціація міст України негативно ставиться до нововведень відшкодування шкоди лісу, не наданому в користування органами місцевого самоврядування, є несправедливим.

Представники територіальних громад висловили свої позиції щодо передачі, інвентаризації та збереження лісів, а також щодо відшкодування шкоди та взаємодії з правоохоронними органами.

Будзинський І.Л. навів приклад ефективного і з користю для всієї громади господарювання територіальної громади на своїй території. Відповів також на питання Бондаренка О.В. щодо методики визначення земельних ділянок, вкритих лісовою рослинністю.

Овчинникова Ю.Ю. відмітила, що Закон відповідає нормам Європейського Союзу і метою прийнятих змін є саме стимулювати органи місцевого самоврядування вживати заходи щодо охорони лісів на їх території.

Магера С.В. погодився з Овчинниковою Ю.Ю. та зазначив, що відмінити статтю не потрібно та відмітив, що не почув потужних мотивів, чому це не працює.

Свої позиції висловили також інші учасники розгляду цього питання порядку денного.

Індиченко Б.Б. звернув увагу і наголосив присутнім представникам органів місцевого самоврядування, щоб вони не розцінювали роботу правоохоронної системи як якийсь тиск або намагання схилити до передачі до конкретно якогось підприємства, а лише намагання спонукати і вимагати виконання норм закону. Відмітив, що якщо територіальна громада самостійно створить комунальне підприємство і буде користуватись цим лісом, то від цього виграють лише мешканці цієї територіальної громади.

Власенко С.Г. за результатами обговорення питання зазначив, що позиція щодо внесених змін до частини другої статті 107 Лісового кодексу України не змінилась.

Бондаренко О.В. відмітив, що внаслідок розгляду цього питання вбачається недоопрацьованість механізму стосовно як визначення інвентаризації земельних ділянок, вкритою лісовою рослинністю, так і процедурою передачі цих ділянок до Держлісагентства і ДП "Ліси України", так і створення комунальних підприємств. Враховуючи необхідність збереження цих лісів, необхідність залишення цих лісів у лісовому фонді, необхідності дати можливість управляти цими лісами, запропонував створити на базі Міндовкілля робочу групу щодо доопрацювання норм стосовно більш ефективного механізму передачі самозаліснених земель до лісового фонду. По-друге, дати доручення Міндовкіллю і Держлісагентству посилити роботу з територіальними громадами щодо такої передачі або стосовно створення комунальних підприємств. І включити до роботи цієї робочої групи представників відповідних

територіальних громад, народних депутатів України та представників центральних органів виконавчої влади. Звернувся до представників об'єднаних територіальних громад, інших органів та Асоціації міст України дати реальні пропозиції.

УХВАЛИЛИ:

1. Рекомендувати Міндовкілля створити робочу групу щодо реалізації положень стосовно ідентифікації самозалісених ділянок та віднесення їх до лісового фонду України та в тримісячний термін поінформувати Комітет про результати її роботи.

2. Міндовкілля та Держлісагенству посилити роботу щодо можливості передачі земельних ділянок лісогосподарського призначення органами виконавчої влади або органами місцевого самоврядування у постійне користування спеціалізованим державним або комунальним лісогосподарським підприємствам, іншим державним і комунальним підприємствам, установам та організаціям, у яких створено спеціалізовані підрозділи, для ведення лісового господарства.

Рішення прийнято: за – 9, проти – 0, утрималися – 0.

Відповідальні: Голова Комітету Бондаренко Олег Володимирович
головний консультант Войтович Людмила Василівна

3.

СЛУХАЛИ: інформацію Голови Комітету Бондаренка О.В. та керівника секретаріату Комітету Воловенко О.П. про кадрові питання секретаріату Комітету Верховної Ради України з питань екологічної політики та природокористування.

УХВАЛИЛИ:

1. Підтримати пропозицію Голови Комітету з питань екологічної політики та природокористування Бондаренка О.В. та керівника секретаріату Комітету Воловенко О.П. щодо призначення на вакантну посаду заступника керівника секретаріату Комітету Ярмоленко Оксану Василівну.

2. Направити Керівнику Апарату Верховної Ради України Штучному В.В. подання про призначення на вакантну посаду заступника керівника секретаріату Комітету, з випробувальним терміном шість місяців.

Рішення прийнято: за – 9, проти – 0, утрималися – 0.

Голова Комітету

О. Бондаренко